



“龙水漆篮”精品 展现泉州竹编魅力



海都讯(记者 吴日锦 林良标 通讯员 林锦旺 文/图) 8日上午,泉州乡村振兴工艺系列展之“龙水漆篮联展”在泉州未然阁艺术馆开幕。展览展出了56件出自永春仙夹镇龙水村漆篮工匠的精品。作为省级非遗技艺,这些包含竹编、盘盒、腰篮、扁篮、格篮、盛篮等多种样式的“龙水漆篮”精品吸引了市民的目光。

“竹篮提水水不漏,小可藏针大当橱”,说的正是龙水漆篮。“龙水漆篮”是泉州永春县著名的民间传统纯手工制品,相传明朝正德年间诞生在永春仙夹镇龙水村,号称“桃源一绝”,以工艺繁琐、竹编细腻等特点而蜚声海内外,从破竹、竹编、灰工到漆面堆雕,再到制作成成品,龙水漆篮少说有39道工序,细数可达100多道。

值得一提的是,“龙水漆篮”的“守艺”“传承”背后还有一段游子返乡的生动故事。因观念、习俗改变,替代品增多,而漆篮工序繁琐,缺乏竞争力,以致一度没落,如今已经是福建省工艺美术大师、龙水村党支部书记的郭志煌看在眼里,愁在心里,为了不

让“龙水绝活”断掉,郭志煌放弃二十多年的产业,毅然决然踏上返乡之路,重振漆篮产业。如今,龙水村拥有省级大师1名、市级大师6名、县级大师10多名。2009年,“永春漆篮制作技艺”被列入福建省第三批省级非物质文化遗产名录,2021年,龙水村所在的仙夹镇还成功获评“中国漆艺之乡”。

暑期来临 这个“儿童乐园”受欢迎

海都讯(记者 董加固 通讯员 郭晓玲) 日前,在泉州市洛江区双阳街道阳江社区,一阵阵歌声和笑声从未成年人文体活动室传出,孩子们和志愿者们玩着互动小游戏,现场气氛热烈。

暑期来临,孩子们如何度过一个安全且有意义的假期,往往是困扰家长的难题。今年,阳江社区未成年人文体活动场所的建成投入使用使得这一问题迎刃而解,面向社区青少年的免费夏令营活动报名更是火爆。

“平时志愿者老师会带我们一起玩游戏,打羽毛

球、玩益智游戏等等,周末还有免费的绘画班和篮球班。”刚刚报名了社区暑期夏令营公益活动的黄才俊小朋友表示,因此对于暑期活动也充满期待。

阳江社区党支部书记、居委会主任陈加钦介绍,“双减”后,社区积极整合辖

区多方资源,联合联动深化家教指导,不断把优质的家教资源和活动送到群众家门口,为社区居民提供“在你身边”的多元化、专业性便捷服务。通过联合培训机构,活动中心面向社区未成年人免费开设篮球、绘画等兴趣班,针对不同年龄段

的孩子开展爱国主义教育以及举办多种多样的传统节日活动,在孩子们心中埋下中华优秀传统文化的种子。

此外,社区通过整合资源,将现有的孩子游乐学习、长者棋艺、书法、阅读以及青年休闲健身活动等利用起来,增设亲子游乐区、

趣味运动区、艺术小学堂、趣味书吧、儿童卫生间等功能室,通过开展体验式活动,将科学的家教理念和方法传递给家长。同时鼓励社区内热心家庭教育的家长、大学生、教师等加入社区志愿者队伍,让爱心教育在社区流动。

芎城这个村种植11种荔枝 带来年产值1300多万



体验采摘的喜悦

海都讯(记者 曾炳光 通讯员 沈嘉媛 刘钦赐 郑文典 林秋明) 在芎城区浦南镇,有一个村庄种植了11种荔枝,并为此带来了1300多万的产值。

它就是浦南镇的宏道村,7月8日浦南镇首届荔枝节在宏道村举办,“宏道荔枝”已是一个响当当的名片,为浦南镇乡村振兴注入

宏道“荔”量。宏道村地处芎城区北部,村域面积260余公顷,为少数民族畲族村,种植荔枝历史悠久、品种丰富,获评2022年度省级“一村一品”专业村,是漳州市荔枝主产区之一。其中,主要种植兰竹、蜜丁香、桂味等11种优质品种,种植面积达2350亩,年总产值达

1300多万元。《诗画浦南》《宏道荔枝情》畲族采摘舞等节目拉开活动序幕,带领在场群众感受荔枝文化,体验畲族风情。现场,还举行了荔枝产销签约仪式、省级“一村一品”专业村授牌仪式、启动仪式等环节。

近年来,为深入贯彻落

实国家乡村振兴战略,助力乡村特色产业发展,浦南镇立足优势,深挖潜力,注重打造“一村一品”特色产业格局,探索畲族文化传承新路径,高效推动农旅、文旅产业融合发展,培育浦南乡村振兴新势“荔”,以品牌产业带动村民增收致富,助“荔”浦南经济高质量发展。



鲜甜荔枝等你来

分类信息

广告热线: 0595-22567990 13599101718

遗失声明

惠安县鲜到家食杂店遗失惠安县螺城镇市场监督管理所2017年1月6日核发的食品经营许可证副本,编号:JY13505210012547,现声明作废。

遗失声明

泉州市陆宜伍贸易有限公司(统一社会信用代码:91350502MA33UWX063)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码:35050210006832,现声明作废。

遗失声明

何荣、陈毅芬夫妻遗失其女儿何一由南安市水头海潮医院开具的出生医学证明,出生证号:T350343347,出生时间2019年9月21日,声明作废。

晋江市元佑贸易有限公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY13505820345169,现声明作废。
石狮市子森网络科技有限公司(统一社会信用代码:91350581MA34TMKCXK)不慎遗失圆形橡胶公章一枚,现声明作废。